

**СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ**

**КУЛЬТУРА**

**РЕКЛАМА**

**НОМЕРЕ:**

Легкоатлетический пробег на 10 километров стал у нас в районе традицией.

Районный фестиваль «Играй, гармонь!» - не конкурс, а творческий обмен, встреча единомышленников.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.

2 стр.

3 стр.

4 стр.

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ ТАКОВА СТАТИСТИКА

По данным Пенсионного фонда, на первое августа 2013 года в районе проживает 4659 пенсионеров, а средняя трудовая пенсия составляет 8969 рублей 09 копеек.

Получателей ежемесячных денежных выплат насчитывается 2302 человека, в том числе участников, ветеранов Великой Отечественной войны и боевых действий - 244, инвалидов I-III групп - 2050 человек, ликвидаторов Чернобыльской атомной станции - 7 человек, являющихся получателями федеральной социаль-

ной пенсии до прожиточного минимума пенсионера Нижегородской области - 595 человек.

За восемь истекших месяцев 2013 года выдано 58 сертификатов материнского семейного капитала, их владельцами стали 77 человек. Полностью использовали средства МСК на приобретение и строительство жилья 71 человек, из них 19 человек - на погашение банковского кредита, 4 - на накопительную часть пенсии матери ребенка, 2 - потратили на получение образования детям.

С. МИХАЙЛОВА.

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ Ответственный и разумный подход к делу

Глава в своей информации отметил совещание по строительству жилья по различным программам, встречу с В. В. Ульяновым по подготовке к отопительному сезону, с А. Ф. Табачниковым - по асфальтированию дворовых территорий. После объезда территорий, где ведутся работы по местным инициативам, появился повод для серьезного разговора с теми, кто выполняет работы и с теми, кто должен контролировать качество работ.

Руководители служб и отделов доложили, что было сделано и планируется на ближайшее время.

Со слов О. В. Крючкова, в детском саду в Буреполоме продолжают внутреннюю отделочные работы. На очистные заехала бригада по бетонным работам. В Шайгино начато строительство жилья для молодых специалистов.

Е. М. Овечкина проинформировала, что сделано по обустройству свалки. Жителям улицы Горького, кто складировал дрова на улице по фасаду домов, выданы предупреждения. Также был отмечен День деревни Лопатино, который прошел очень хорошо.

А. В. Афанасьева сообщила, что собственные доходы за август собраны на 60 процентов. Предупредила, что все, получающие средства из федерального бюджета, обязаны разместить информацию на сайте.

Т. В. Зубова говорила о создании рабочего места для инвалида. Всего зарегистрировано 58 безработных, что составляет 0,72 процента.

Л. В. Ежова отметила, что проведены дни поселений в Ошминском и Лопатино, планируется ряд мероприятий, посвященных Дню государственного флага и победе в Курской битве.

Г. Ю. Магомедова доложила, что отправлен полный доклад о готовности образовательных учреждений к новому учебному году. 22 августа состоится обла-

стная педконференция.

А. Д. Ивлев доложил о том, что закончена установка пожарной сигнализации. А также о том, какие выявились инфекционные заболевания.

С. П. Колчанов отметил, что уборка зерновых идет выборочно. Массовой жатвы пока нет. Хотя время поджимает. Нельзя упускать из виду и складирование рулонов на хранение. Они не должны оставаться в поле, что очень отрицательно сказывается на качестве сена.

Ю. Н. Михалицын доложил, что операционный зал МФЦ готов для установки оборудования. Ожидается поступление мебели и аппаратуры. Проведена работа с операторами. Ведется ремонт крыльца и коридора.

М. Р. Чурашова говорила о подготовке к переходной комиссии и о страховании первокурсников.

Об оперативной обстановке на минувшей неделе доложил В. С. Питилимов. Всего было зарегистрировано 43 сообщения, а именно: два ДТП, один суицид, три мелких хулиганства и другие правонарушения.

И. С. Солоницын отметил, что открытие охоты прошло нормально.

При подведении итогов глава особое внимание обратил на качество выполняемых работ на строительстве, ремонте жилья, дорог и других коммуникаций. Везде должно быть ответственное отношение к порученному делу.

Строительство очистных не должно создавать людям дополнительные трудности и нетерпимые условия. Должен быть разумный, хозяйский подход. Вопросы благоустройства - на постоянном контроле.

Не теряйте надежду.

Ф. ВОРОБЬЕВА.

## ЮБИЛЕЙ

# «Это счастье - нести людям радость»

Только серебро в волосах немного выдает его возраст - 50 лет. Вячеслав Васильевич Теркин все такой же: подтянутый, стройный, энергичный. Все так же занятие, увлечение накладывает отпечаток на человека: на внешность, манеру общения...

В. В. Теркин с 1983 года в культуре - 30 лет. А начиналось все с того, что после службы в армии пришел молодым паренком в Ашкатский Дом культуры - заведующим. Умел играть на гармони и балалайке. Гармонь освоил самостоятельно, а на балалайке научила играть мама. Они оба с отцом умели играть. А прадед по материнской линии имел свою скрипку и хорошо владел этим инструментом. Молодежи в то время в деревне было много и надо было где-то проводить досуг. Работать было с кем. Начали с наведения порядка в клубе, который был в запустении. А потом активная молодежь стала участвовать в концертах. Ездили с выступлениями в Кувербу, Селки, Ошминское и у себя самостоятельных артистов принимали.

Мы участвовали в различных смотрах, фестивалях. Участвовали в зональном смотре с марийским танцем. Нас в то время очень хорошо поддерживала заведующая отделом культуры А. А. Крючкова. А за успешное участие в смотре к 40-летию Великой Победы наградили телевизором, баяном и проигрывателем, - рассказывает Вячеслав Васильевич.

В 1987 году построили новый клуб. Сам ездил за креслами и диванами в Горький. Художественная самодеятельность была на хорошем уровне. К каждому празднику готовили большой концерт. А Вячеслав Васильевич еще и резьбой по дереву увлекся. И ребяташек заинтересовал. По 15 человек приходили заниматься - с желанием, интересом. До сих пор некоторые работы хранятся. С 1996 года клуб стал называться клуб-мастерская, а Вячеслав Васильевич стал мастером. Но художественную самодеятельность не бросил. Наоборот, жизнь стала еще более активной и насыщенной.

И поем, и пляшем! Столько поездок, смотров, фестивалей! Кажется порой: дорога длинная, утомительная, но как интересно участвовать во всем. Много раз мы становились лауреатами - значит, достойно отстаиваем честь района. И в этом году уже выступали в Нижнем Новгороде, Йошкар-Оле, Шарье, у себя дома. У нас есть национальный марийский ансамбль «Легше выт» или «Род-



◆ В. В. Теркин.

ник». Нынче ему исполнилось 20 лет.

А создавали ансамбль А. С. Трушкова, В. В. Теркин и Н. К. Матвеева с неизменным аккомпаниатором Л. С. Колдыриным. Самый первый раз выступали на фестивале в Шаранге. Потом стали привлекать в ансамбль желающих приобщиться к марийской культуре. И такие люди нашлись, и сегодня они с удовольствием участвуют в выступлениях ансамбля.

- А где вы берете репертуар?

- Начинать со старинных песен и частушек наших бабушек. Искали, учили местный фольклор. А потом стали включать песни луговых, восточных марийцев. Есть записи, литература. Их диалект порой сильно отличается от нашего. Мы переводим на свой и исполняем. У нас теперь и ансамбль «Сударушка» ставит марийские танцы. Русские девушки научились танцевать - и получается очень здорово. Зрители нас везде принимают очень тепло.

Особенно, если задорная марийская пляска - все улыбаются, хлопают в такт.

- Вы уже привыкли к успешным выступлениям.

- Стараемся. Но перед каждым выступлением волнуешься. Зато потом, когда видишь, как светятся лица зрителей, как они аплодируют, испытываешь радость, что все получилось. Это очень приятное чувство.

- И молодежь в ансамбле хорошая?

- И хорошо, что она есть. Посмотрите, какие у нас замечательные артисты Сергей Огурцов, Василий Пакичев, девчата талантливые - поют и пляшут. Костюмы сделали: В. Горшкова сшила, а вышивали уже сами. Обо всем этом Вячеслав Васильевич рассказывает с удовольствием и радостью. Ему нравится заниматься творчеством, выступать, нести людям радость и быть самому счастливым от встречи с прекрасным.

С юбилеем Вас, Вячеслав Васильевич! Счастья, успехов и процветания Вашему таланту на долгие годы!

Ф. ВОРОБЬЕВА.  
Фото автора.



## СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РФ

## Дорогие нижегородцы!

От всего сердца поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Этот праздник славит один из самых мощных государственных символов, объединяющих всех, кто считает себя гражданином России, кто любит ее и дорожит ею.

Более трех столетий прошло с того памятного дня, когда Петром Первым был впервые поднят бело-лазоревый стяг как знак принадлежности к великой державе. «Флаг царя московского», как обозначил его великий реформатор, отражал древнерусское понимание строения мира: внизу – мир физический, красный, над ним – небесный, голубой и на самом вершине – мир божественный, белый.

Так закрепилась в зримых образах общенациональная идея, данная нам основателями государства: жить «по совести» и выше всех земных благ ставить духовное и нравственное совершенство.

И сегодня, поднимая наше знамя, мы клянемся в верности «отцовским» заветам, сохраняя историческую память народа и проявляя готовность преданно служить родной Отчизне.

В этот святой для нас день примите искренние пожелания здоровья, многих лет счастливой, радостной и насыщенной жизни, добра и благополучия вашему дому, новых достижений во имя любимого Отечества!

Губернатор Нижегородской области  
В.П.Шанцев.

## Уважаемые нижегородцы!

Искренне поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации.

22 августа 1991 года Указом Президента Российской Федерации был восстановлен российский трехцветный государственный флаг. Этот праздник овеян славой многих поколений россиян и установлен в честь всех, кто отдавал жизнь и проливал кровь за Россию, кто сегодня своим трудом возрождает и укрепляет ее могущество.

Для каждой страны флаг – символ ее суверенитета, олицетворение единства нации. В нем отражены нравственные ценности, добрые вековые традиции, лучшие качества и черты национального характера россиян.

Уважение к флагу – это уважение к своей стране, ее истории, народу. Во все времена государственный флаг – священен.

Уверен, что каждый нижегородец как житель великой страны испытывает гордость за Родину, свой народ, родной город, район, село, деревню... Так было, так есть и так будет всегда!

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, любви и много славных дел на благо Нижегородской области и России.

Председатель Законодательного Собрания  
Е.В.Лебедев.

## КОРОТКО

## НАЗНАЧЕНЫ ПОСОБИЯ

Согласно статистике, в Нижегородской области в июле 2013 года было назначено 104 725 государственных пособий на детей. В регионе живет 14 606 многодетных семей. Звание Ветеран труда Нижегородской области присвоено 244 727 пенсионерам. Также 7 043 нижегородца являются участниками Великой Отечественной войны.

## ОФИЦИАЛЬНО

Уведомление секретаря Общественной палаты Российской Федерации о начале процедуры выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии общероссийским, межрегиональным, региональным общественным объединениям.

Сообщаю, что в соответствии с Федеральным законом от 10.06.2008 г. № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» с 16 августа 2013 года начинается процедура выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Нижегородской области.

Предлагаю общественным объединениям Нижегородской области принять участие в выдвижении кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии, и в течение 60 дней направить на имя секретаря Общественной палаты Российской Федерации Е. П. Велихова соответствующее заявление и документы, предусмотренные названным федеральным законом.

Информация о порядке образования общественных наблюдательных комиссий в субъектах Российской Федерации и Рекомендации по выдвижению кандидатов в члены общественных наблюдательных комиссий размещены на сайте Общественной палаты Российской Федерации <http://www.oprf.ru>.

Справки по телефону:  
8(495) 221-83-63 доб. 2043.

Е. ВЕЛИХОВ,  
секретарь  
Общественной палаты  
Российской Федерации.

## ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ ПРОБЕГ

## ТРАДИЦИИ - ЖИТЬ!

Третий год подряд у нас в районе проводится легкоатлетический пробег на 10 километров, стартующий с окраины Шайгино и финиширующий в центре Тоншаева.

Сразу скажу, организовать и провести подобное массовое мероприятие, привлечь на него людей самых разных возрастов, стремиться сделать его традиционным - не разовой акцией, удаётся не в каждом районе. Например, ближайший подобный пробег (и тоже на 10 км.) является традицией в Кикнуре Кировской области (приурочен к 9 Мая), а в нашей области - в г. Семёнове (приурочен к «Дню хохломы»,

ра взял на себя глава п. Шайгино В. А. Петрашевич. И очередной пробег взял своё начало, которое, конечно же, имело и своё логическое завершение целой россыпью различных результатов.

В самой младшей возрастной группе до 12 лет победил К. Кудрявцев (п. Кировский) - 61 мин. 25 сек., призёрами стали Д. Махнёв и Н. Клешинин (оба из Шайгино).

В возрастной группе до 14



◆ На финишной прямой.

дистанции 2 км., 5 км. и полумарафон). Вот и все массовые пробеги в радиусе более чем ста километров!

Бег, основа основ практически всех видов спорта, самый массовый, самый доступный (наравне с ходьбой), один из основных видов двигательной активности человека любого возраста. И в таком «загоне»! Массовое шоу у нас в стране, надо и не надо, из всех щелей валит, а вот системный, массовый здоровый образ жизни как раз и оторван от этой самой жизни. Тут тоже, как и во многих аспектах нашего бытия, бумага больше, чем дела.

Но вернёмся к нашему пробегу. В этом году на старт вышло 44 участника в возрасте от 10 до 63 лет. Треть - это наши гости из Шахуньи. Также в протоколе значились участники из Шайгино, Кировского, Ошар, Тоншаева, Гагаринского и даже из г. Дзержинска. В 10.00, как обычно, функцию судьи-стартё-

лет у девушек с результатом 49 мин. 38 сек. первой на финише была А. Окунева, второй - М. Виноградова (обе Тоншаево) и замкнула тройку призёров О. Саратова (Шайгино). У юной первой место у Ф. Нурова - 50.04, второе - за П. Маштаковым (оба Шайгино) и третий призёр - Н. Золотов (Шахунья).

Возрастная группа до 17 лет - 49.31 и первое место у А. Золотовой (Шахунья), на втором и третьем месте - Л. Зыкова и А. Чубарова (обе Шайгино). Среди юношей вне конкуренции был А. Клочков - 38.31, вторым оказался его товарищ по команде М. Воронцов (оба Шахунья), бронзовым призёром стал А. Дербенёв (Тоншаево).

У бегунов в возрасте от 18 до 39 лет у женщин были две участницы и обе из Шахуньи: первой финишировала О. Бурачкова - 42.15, второй, значительно уступив своей более опытной сопернице, - А. Макарова. У мужчин так же уверенно, как и



◆ Фаридун Нуров.

в предыдущие два года, победу одержал А. Шубёнкин - 36.20, вторым и третьим финишировали С. Софронов и В. Голубев (все Шахунья).

Среди 40-49-летних финишный створ в гордом одиночестве пересекла лишь одна участница - Н. Михалицына (Тоншаево). Она и стала победительницей. У мужчин же в этой группе недостатка в соискателях на призовые места не было. Первый - В. Воронцов - 38.00, второй - С. Золотов (оба Шахунья) и третий - А. Юдинцев (Тоншаево).

В следующих возрастных группах 50-59 и 60 и старше женщины уже полностью отсутствовали, а у мужчин было по два участника. В возрасте 50-59 лет забег выиграл В. Ванюшин (Дзержинск) - 37.03, вторым финишировал С. Шут (Шайгино). Ну, а в самой старшей возрастной группе с результатом 43.14 победил М. Габидулин (Шахунья), второе место - за А. Лобастовым (Тоншаево).

Естественно, не могу обойти вниманием четкую, слаженную работу судей Л.В. Кудрявцевой и С.В. Напылова. Не могу не выразить благодарность обеспечившему безопасность на дороге офицеру полиции О. Ложкину, работнику ЦРБ С. Смирновой, готовой в любой момент оказать необходимую медицинскую помощь, водителю машины сопровождения А. В. Безденежных. А также благодарность от всех участников за помощь в организации пробега, организации призового фонда, приобретении медалей и грамот Е.М. Овечкиной, В.Н. Клешинину, М.Р. Чурашовой и А.В. Михалицыну. Ну и пожелание всем нам, чтобы традиция продолжалась, количество участников становилось с каждым годом всё больше и больше.

С. ШУТ.  
Фото С. Золотаревой.

## Со всего света



## Кот решил, что он мангуст

В закарпатском высокогорном селе Черная Тиса развелись змеи.

«В нашей области змеи водились всегда, в том числе гадюки, - объясняет Василий Манивлец, житель деревни. - Но у нас в селе появились лишь в последнее время и в невероятных количествах. Возможно, из-за оползня и поднявшихся грунтовых вод. На днях косил возле хаты и наткнулся на целый гадючий выводок. Через трещины в фундаменте змеи заползают в дом».

В прошлом месяце гадюка ужалила в руку 82-летнюю маму Василия Теодизию Манивлеца - насилие откачали. А жена хозяйки Анна обнаружила змею в духовке печи. На защиту хозяев от гадюк неожиданно встал кот Маркиз. «Принялся ловить змей, как только они здесь появились, - удивлен Василий. - Кот понимает, что они очень опасны, поэтому сразу хватается змею за голову и отгрызает ее. За последние три дня семерых уничтожил». «Вчера выхожу в коридор, а кот в зубах несет змею, которая еще хвостом машет, - продолжает Анна. - И прямо ко мне. Я в крик: «Маркиз! Вон из хаты!» А он остановился и будто спрашивает с удивлением: «Ты что, хозяйка? Посмотри, какую добычу я принес!» Если бы Маркиз был в доме, когда сюда заползла гадюка, он ни за что не позволил бы ей укусить маму. Но в тот момент ходил он куда-то по своим делам».

## Аквапарк для свиной

Благодаря стараниям голландского фермера его свиньям стали доступны человеческие радости. Житель Нидерландов прочитал в научном журнале статью, в которой говорилось о том, что положительные эмоции благоприятно сказываются на здоровье свиней. Они улучшают аппетит, что в свою очередь приводит к быстрому набору массы.

Проанализировав прочитанный материал, фермер решил установить на своей свиной ферме пластиковые горку, приобретенную по случаю в городском аквапарке, который решил заменить устаревшее оборудование. С этого момента у свиней началась веселая и счастливая жизнь. Умные животные, не уступающие по уровню интеллекта человекообразным обезьянам, быстро освоили горку и с удовольствием скатываются по ней вниз. Только падают не в бассейн, как люди, а в огромную лужу, которая специально заливается на месте финиша.

Любой ветеринар знает, что, чем лучше условия, в которых содержатся сельскохозяйственные животные, тем благотворней это сказывается на продуктивности животных. Люди много экспериментировали в этом направлении и добились интересных результатов. Оказалось, что коровы, регулярно слушавшие классическую музыку, давали больше молока, чем буренки, лишенные этой радости. Пока не ясно, какое влияние окажут горки на прибавку веса свиной, однако ждать осталось недолго.



СОВЕЩАНИЕ

# О главном и насущном

У первого заместителя главы администрации района прошло совещание, на которое были приглашены главы сельских и поселковых администраций, руководители надзорных органов, начальник ПЧ.

Первым рассматривался вопрос об обеспечении пожарной безопасности образовательных учреждений.

Д. Н. Вычегжанин отметил, что в целом все образовательные учреждения достаточно хорошо подготовились к началу учебного года. Некоторые мелкие недочеты были устранены оперативно, в ходе проверки.

Также он высказал предложение включить в программу оборудование дверей и люков в учреждениях образования. Это может проводиться поэтапно, так как требует серьезных финансовых средств. А все, что не требует материальных затрат, должно выполняться и поддерживаться в надлежащем порядке.

В продолжение темы Н. Г. Григорьев обратил внимание на то, что дети и педагоги должны четко представлять свои действия на случай эвакуации из здания по звуковой сиг-

нализации. Необходимо проверить схемы эвакуации.

Далее речь шла о подготовке объектов и населенных пунктов района к осенне-зимнему пожароопасному периоду 2013-2014 г. г.

Проблему пожарной безопасности заострил в своем выступлении Д. Н. Вычегжанин:

- В области в этом году произошло 1856 пожаров, в которых погибли 193 человека. У нас в районе — 9 пожаров и 5 погибших. В прошлом году погибших не было. Сложившаяся ситуация вызывает повышенное внимание к району. Необходимо постоянная, целенаправленная, профилактическая работа с людьми. Население надо обучать мерам пожарной безопасности. Подворный обход проводится медленно — инструкторы явно недорабатывают. Надо беседовать с людьми, учить, давать инструкции.

Главы знают о требованиях при подготовке к отопительному сезону, зиме. Должны быть оборудованы незамерзающие проруби, нормальные подъезды к ним. Необходимо провести ревизию звукового оповещения, надежность телефонной связи.

Большую пожарную опасность представляют брошенные строения, заросшие бурьяном. Высохшая трава и кустарники в случае пожара будут способствовать быстрому распространению огня. Надо каждому помнить, что пожар легче предупредить, чем бороться с его последствиями.

Также речь шла и о добровольной пожарной охране.

В течение года должно быть организовано образцово-показательное подразделение, отвечающее всем требованиям.

И. В. Королев особое внимание заострил на содержании водоемов, пирсов, на подъездах к водоемам. Контроль должен быть постоянным.

Затем были заслушаны

сообщения В. А. Петрашевича и В. И. Толстоухова. В Пижме обстановка очень непростая. Это касается и содержания водоемов, и проездов по улицам, и работы с неблагополучными семьями. Нужны комплексные меры и постоянная работа. Именно об этом говорил Ю. Н. Михалицын.

Н. Г. Григорьев напомнил, что все закупленные мотопомпы должны быть закреплены за ответственными лицами. Обязательно нужно провести обучение и зафиксировать это. Следующий момент — опашки поселений. С 17 августа открылась охота, что также создает дополнительное напряжение. Необходимо работать с лесниками, егерями по предотвращению лесных пожаров. Потенциальным источником пожаров являются и несанкционированные свалки, которые нужно ликвидировать.

Далее Н. Г. Григорьев остановился на проведении месячника гражданской защиты — с 4 сентября по 4 октября.

Месячник предполагает активную профилактическую работу в школах, детских садах, учреждениях и предприятиях. Формы и методы различны: открытые уроки, беседы с использованием буклетов и т. п., посещение пожарных частей, создание уголков ГО.

С 20 августа по 20 сентября проводится месячник безопасности детей в Российской Федерации. Особое внимание должно быть уделено оборудованию пешеходных переходов. Главы высказали большую озабоченность по поводу того, что вечерами подростки садятся за руль транспортных средств, не имея прав и навыков езды. Ездят с грубейшими нарушениями правил дорожного движения. Транспортные средства чаще всего не зарегистрированы, не имеют номеров. Эту ситуацию надо в корне менять.

Далее главы получили необходимую информацию от И. В. Охотниковой, Н. А. Улацовой, А. В. Афанасьевой.

Ф. ВОРОБЬЕВА.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

## НИЗКИЙ ПОКЛОН ВСЕМ!

Гармонь - один из самых популярных в России музыкальных инструментов, неотделимый от нашей истории и культуры.

Когда начиналась подготовка к районному фестивалю «Играй, гармонь!» на нашей Тоншаевской земле, мы заранее знали, что у этого праздника будет широкий отклик среди земляков и самих гармонистов.

В большинстве своем гармонисты Тоншаевского района не имеют специального музыкального образования, поэтому на праздник приглашали всех без предварительных отборов и прослушиваний. Это был не конкурс, а творческая встреча и культурный обмен.

Главнейшая задача этого истинно народного праздника — помочь каждому гармонисту наилучшим образом выразить свою индивидуальность и творческую натуру в этой самобытной народной культуре. А ведь то, что самобытно, живет дольше. С конца марта по начало июля этого года прошло три фестиваля «Играй, гармонь!» в деревнях Гагаринское и Кодочиги, и в поселке Пижма. Такое в нашем районе впервые. Далеко не каждый район Нижегородской области проводит подобные народные праздники и радуется своих жителей встречей таким количеством гармонистов. О прошедших праздниках «Играй, гармонь!» на Тоншаевской земле узнали не только за пределами нашего района, но и в соседних областях. И искренне радуются и по-доброму завидуют нам.

Поддержку районному празднику гармони постоянно ока-



◆ Участники районного фестиваля «Играй, гармонь!».

зывает районный отдел культуры во главе с И. Л. Кованёвой. Помогли в возрождении, в организации и проведении праздника глава администрации Березятского сельского Совета Т. В. Тыринова и директор Гага-

ринского ДК Е. М. Сластников, глава Кодочиговской администрации Н. А. Питилимова и директор Дома культуры д. Кодочиги Е. М. Саплина, глава администрации п. Пижма В. И. Толстоухов и директор Дома культуры «Кюби-

лейный» Т. Н. Безденежных. Праздник состоялся и благодаря всем гармонистам и творческим коллективам нашего района и г. Шахуны. Вместе мы подняли пласт самобытного творчества в культуре нашего райо-

на. И за это всем низкий поклон! У всех участников фестиваля и земляков лишь одно пожелание - продолжать пропаганду любимого в народе инструмента - гармони!

Е. СЕННИКОВА.



## СКАЗКИ ДЛЯ ПОЛИНКИ

## Мостик

В лесу ещё не было такого озорника и шалунишки, как этот медвежонок. Мама звала его Пыхчун, потому, что он как набедокурит что-нибудь - пыхтит от стыда и досады. А уж проделок за ним числилось - не сосчитать! Сколько было разорённых птичьих гнёзд на деревьях! Зачем? Посмотреть на яйца да посчитать, сколько их, интересно же! Правда, от птицеродителей доставалось ему потом, однажды даже от вороны крепко попало. У бобров Мишутка сломал на пруду плотину - проверял, крепкая ли, - оказалось, что нет. Бобры за это отхлестали его ветками - обиделся. Старушку Сову переполошил среди бела дня - полез на дерево, да провалился в её дупло, разбудил, напугал, и сам больше неё напугался. Словом, только и было заботы у мамы Медведицы, что извиняться перед зверьями да сынишку наказывать.



- Уж и не знаю я, что с тобой делать! Когда наконец твои проказы кончатся?! - негодовала Медведица.

Мишутке было стыдно. Он сопел и пыхтел пуще прежнего. Не хотел он никого обижать, а неприятности будто сами его находили. Так уж получалось...

В расстройстве Медведица решила ненадолго отправить сынишку к тётке на другой конец большого леса. Тётушка была не в пример маме - строгая. «У неё не забалуешь!» - подумала она.

Вышли они рано утром, идут через лес. Видят: протекает через овражек ручеёк, не мал, не велик, а перейти через него трудновато будет. Да ещё после дождика разлился. Медведица с Мишуткой постояли на берегу, потоптались. Миша углядел в кустах брёвнышко, бурей поваленное. Приволок он его к ручью и перекинул с берега на берег. Попробовал перейти - хорошо, крепко. Прошла по бревну мама Медведица:

- Молодец, Мишутка, как ты хорошо придумал, теперь какое удобство всем лесным жителям будет!

Мишутка и рот разинул от удивления: надо же, его всегда ругали, а тут хвалят! И так ему радостно на душе вдруг стало! «Да я, - думает, - ещё лучше сделаю!» Посмотрел Миша на своё бревно, и говорит:

- Иди, мама, без меня, я тут ещё кое-что поправлю.

Ушла Медведица. А Миша отыскал в лесу ещё два бревна покрупнее, приволок и уложил их рядом с первым. Надрал лыка в липняке, связал накреп-

ко все брёвнышки, поднял и закрепил их на сваях. Пыхтит от усердия на весь лес. Зато мост и выше и шире получился. Пошла по нему старая зайчиха - оступилась, чуть не упала. Понял Мишутка, что ещё сделать надо. Отправился он к бобрам, объяснил им, что хочет сделать. Бобры - народ рабочий, смекалистый. Нагрызли, настрогали они много жёрдочек-балысинок, и приладил Мишутка по бокам своего мостика крепкие перила. Работа вышла - загляденье!

Увидели сверху сороки Мишуткино творение - загалдели-затрещали, удивляются:

- Ну и ну! Кто бы мог подумать, наш озорник-то что умеет делать! Прямо мастер х о т ь куда!

- Ай, да молодец медвежонок! Теперь любая зверюшка хоть днём, хоть ночью на другой конец леса прибежит!

Миша слышит, что его хвалят и думает:

- Как здорово, что мостик мой понравился! Больше зря безобразничать не буду! Лучше что-нибудь полезное сделаю!

Всем в лесу мостик по душе пришёлся. Стали звери чаще в гости друг к другу ходить. Кто Мишу или маму Медведицу увидит - обязательно спасибо за мостик скажет. Старый бобёр и то пришёл к ним, поклонился Медведице:

- Спасибо, - говорит, - что такого сына хорошего вырастила! Видно, зря я его тогда хворостиной отходил!

А мама Мишуткина удивляется про себя:

- Надо же, я всего один раз сына похвалила! А он-то у меня какой умница, оказывается!

Стала она почаще ему приговаривать да подбадривать:

- Ты у меня самостоятельный, умелый да сообразительный!

С тех пор к ним не жаловаться звери приходили, а благодарить за Мишенькины добрые дела. Вырос проказник Мишутка, стал большим Михаилом Ивановичем, всем в лесу добрым другом и помощником.

**Сказка - ложь, да в ней намёк**

**И родителям урок: Детей почаще вы хвалите - К душе их мостик наводите!**

**М. ГУСЕВА,**  
п. Шайгино.

## ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА в п. Шайгино, 2 этаж.  
Телефон: 8-908-738-41-84.

2-комнатная КВАРТИРА в р. п. Тоншаево.  
Телефон: 8-952-465-14-56.

Деревянный ДОМ в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-987-553-19-11.

Mercedes Sprinter, 1996 г. в., цельнометал., категория «С», недорого.  
Телефон: 8-904-922-64-98.

Форд-транзит микроавтобус, 1993 г. в.  
Телефон: 8-910-894-89-40.

ВАЗ-21140, 2008 г. в., пробег 60 тыс. км.  
Телефон: 8-950-347-12-10.

ВАЗ-2105, 1989 г. в., состояние хорошее.  
Телефоны: 8-950-341-65-22, 2-21-97.

УАЗ-31519, 2003 г. в., мосты военные, в п. Шерстки.  
Телефон: 8-908-759-57-46.

УАЗ Хантер (дизель), 2010 г. в., пробег 60 тыс. км., сост. отличное, 280 тыс. руб.  
Телефон: 8-920-008-84-66.

ТРУБЫ (б/у), диаметр на 300 мм, длина 5 м., толщина 4 мм., 19 шт.  
Телефон: 8-902-784-48-82.

Газель 2705, 2005 г. в., цельнометаллическая, цена договорная.  
Телефон: 2-64-80 (после 15.00).

Газель удлиненная, 2006 г. в., тент, возможна верхняя загрузка, 16 куб. м., дв. 405. Цена 250 тыс. руб.  
Телефон: 8-910-891-22-98.

Земельный УЧАСТОК 30 сот., с фундаментом под дом, баня,хозпостройки, стройматериалы, д. М. Тоншаево.  
Телефон: 8-951-913-56-00.

КРОВЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ  
Металлочерепица от 190 р/м<sup>2</sup>, профнастил Zn - 139 р/м<sup>2</sup>, Ре - 181 р/м<sup>2</sup>, водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.  
г. Нижний Новгород,  
ул. Кащенко, 9.  
8(831)21-888-21,  
8-952-777-06-13, Николай.

ПГС, ЩЕБЕНЬ. Низкие цены.  
Телефон: 8-962-893-76-11.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС с доставкой.  
Телефон: 8-912-364-38-34.

ШТАКЕТ в п. Буреполом.  
Телефон: 8-903-056-22-05.

ГПНО «Пижемский лесхоз» реализует ГОРБЫЛЬ лиственных пород в пакетах 1,5 куб. м., длина 2 м., 300 руб. за пакет.  
Телефоны: 93-3-82, 93-3-32.

## Поздравляем!

## Поздравляем!

д. Малокаменское СУВОРОВУ Галину Сергеевну Дорогую мамочку и бабушку с юбилеем!

*В этот день позабудь, сколько лет позади,  
Не грусти ты о них с сожалением,  
До земли ты поклон наш сердечный прими  
За любовь, за добро, за терпение.  
Мы очень желаем, чтоб ты не болела,  
Чтоб беды, печали тебя обошли,  
Чтоб наша любовь твоё сердццо согрела,  
На радость и счастье нам долгие живи!*

Дочери, зятя, внуки, правнуки.



п. Буреполом КАРЦЕВУ Людмилу Александровну с 60-летним юбилеем!

*В день юбилея вспоминать приятно  
Счастливые и радостные дни.  
Еще приятней - снова строить планы,  
Пусть непременно сбудутся они!  
Пусть здоровье крепкое поможет  
Все замыслы легко осуществить!  
И рядом будут близкие, родные,  
Чтоб с ними эту радость разделить!*

Сотрудники отделения медико-социальной помощи.



п. Тоншаево ВТЮРИНУ Любовь Никодимовну с юбилеем!

*Желаем всего, что есть в жизни прекрасного,  
Здоровья отличного, радостных дней,  
И каждый из них пусть слагается счастливо,  
Удача всегда будет гостем твоей!  
Тепла и любви, доброты и внимания,  
Успеха во всех предстоящих делах,  
Любые мечты и твои ожидания  
Сбываются пусть, словно в сказочных снах!*

Мама, сестра, племянники.



## РАБОТА

Транспортная компания приглашает водителей с катег. «Е». Командировки (опыт работы). Имеется общежитие. База в г. Шахунья, ул. Осипенко, д. 47а.  
Телефон: 8-910-396-87-81.

ОАО «Коммунтехсервис» требуются на работу: ЮРИСТ, БУХГАЛТЕР, ТРАКТОРИСТ. З/плата по результатам собеседования.  
Телефон: 2-11-37.

На деревообрабатывающее производство требуются РАБОЧИЕ.  
Телефон: 8-904-062-16-17.

Вахта Н.Новгород  
Приглашаем всех желающих работать вахтовым методом - 14/14 в качестве ОХРАННИКОВ и КОНТРОЛЕРОВ на престижных объектах. Проезд и жильё бесплатно. Дневной график работы. Официальное трудоустройство.  
Оплата по окончании вахты.  
Телефоны:  
8 (831) 417-33-04,  
8-951-901-44-76.

Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Тоншаевского муниципального района принимает заявления от граждан по вопросу предоставления в аренду земельного участка по адресу: Тоншаевский район, р. п. Тоншаево, ул. Больничная, д. 34, площадью 1500 кв. м. Разрешенное использование - для строительства индивидуального жилого дома. Категории земель - земли населенных пунктов. Кадастровый номер - 52:02:0090011:389. Заявления принимаются в течение 30 дней со дня опубликования сообщения по адресу: р. п. Тоншаево, ул. Свердлова, 2 «А» (администрация, каб. № 15).

Выпускники 1992 года Тоншаевской средней школы выражают глубокое соболезнование однокласснице Маховой Татьяне Юльевне и Толстоухову Олегу Сергеевичу по поводу преждевременной смерти их дочери ПОЛИНЫ.

## «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор  
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.  
Регистрационный номер  
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.  
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290  
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.  
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.  
Заказ 494 Тираж 2723